

渝北时报

YUBEI TIMES

2023年6月

26

星期一
癸卯年五月初九
今日4版

准印证 渝内字501号

总第3158期

新闻热线

67807007

投稿邮箱

cq_ybb@126.com

渝北融媒体中心

你了解渝北吗
第一选择

扫描二维码
关注渝北融媒体中心各平台



中共重庆市委、重庆市政府/主办 重庆市渝北区融媒体中心出版

出台扶持政策 拿出“真金白银” 渝北加快建设重庆空港型国家物流枢纽

本报讯(记者 杨芸琳 通讯员 杨岳龙)近日,渝北区出台《促进重庆空港型国家物流枢纽发展扶持政策(试行)》(以下简称《扶持政策》),主要包括进出口药品和生物制品质量补贴,进口食用水生动物、冰鲜水产品质量补贴,基地货运航空公司货机奖励,新开或加密国际货运航线奖励,租赁冷链仓库补贴,新建、改扩建冷链物流项目补助,仓储设施设备改造补助,A级物流企业奖励,星级冷链物流企业奖励等。

据了解,重庆空港型国家物流枢纽采取“一港两区”布局模式,由南到北分为南部核心区功能区和北部互补功能区两大片区,是全国目前6个空港型国家物流枢纽之一。近年来,我区依托临空优势,以加快建设重庆空港型国家物流枢纽为契机,加速布局航空货运服务、临空保税服务、物流分拨集散区、

空铁多式联运等功能设施,引进了极兔速递、复兴国药、中远海运等多家现代物流企业,航空物流关联产业快速发展。

今年,为进一步推动重庆空港型国家物流枢纽高质量发展,我区出台了《扶持政策》。具体内容为:对在江北国际机场利用国际货运航线,开展进出口药品和生物制品业务并在江北国际机场航空口岸报关的货代企业或贸易企业(含货主企业)给予质量补贴,补贴标准为5元/公斤,单个企业年补贴额最高不超过200万元;对利用江北国际机场航空口岸空运转境食用水生动物、冰鲜水产品等特殊货物,且企业贸易背景真实,收付汇及退税与贸易规模匹配(在重庆收付汇率不低于15%)的货代企业或贸易企业(含货主企业),实际空运量按5元/公斤进行补

贴,单个企业每年最高补贴额不超过200万元;对在渝北区设立货运基地公司,且实际投放全货机运力注册在江北国际机场的航空公司,按实际投放全货机机型和运力大小给予奖励,奖励标准参照市口岸物流办已认定兑现金额50%进行配比;对依托江北国际机场运营定期航线的航空公司,根据机型大小和航程远近,对新开或加密且实际运营的国际货运航线给予奖励,奖励标准参照市口岸物流办已认定兑现金额进行配比。

《扶持政策》还明确,对租用渝北区木耳物流园或空港型国家物流枢纽规划范围内冷链仓库,用于通过江北国际机场口岸进出口冷链货物的存储、中转、集散分拨,且年进出口额达到1亿元以上(含)的企业,按5元/平方米/月的标准给予补

贴,单个企业每年补贴最高不超过30万元;对新建、改扩建冷库面积1万平方米以上的冷链物流项目,分别按每平方米150元、50元给予一次性补助资金,单个企业补助最高不超过200万元、80万元;对仓储面积达1万平方米以上(含)的规模以上仓储物流企业,改造建设标准化、信息化、智能化仓储物流设施设备的,在项目完成结算验收并投入使用后,按其实际投入改造费用30%的比例给予一次性补助,最高补助不超过50万元;对新获评为国家仓储型、综合型3A、4A、5A的规模以上物流企业,分别一次性给予10万元、20万元、30万元的奖励;对新获评国家“三星”“四星”“五星”级的仓储型、综合型冷链物流企业,分别一次性给予30万元、50万元、100万元奖励。

仙桃数据谷三期二标段项目开始“冲刺”

近日,市级重点工程仙桃数据谷三期二标段项目通过竣工验收,目前进入收尾阶段。

仙桃数据谷三期项目是我市加快推进战略性新兴产业发展的重要工程之一,主要建设内容是商务办公楼及休闲娱乐配套设施,包括超高层、高层、多层单体楼及附属裙楼组成商业、办公及酒店为一体的商业综合体项目、运动场馆、休闲中心、青少年活动中心、艺术展厅等。

三期项目建成后,将进一步提升仙桃数据谷整体硬件环境,既能在园区范围内提供高质量的办公场所,又能提供餐饮、休闲、娱乐、健身等服务,同时还可以让园区内员工尽享时尚城市生活需求,为他们提供更加舒适的办公和生活环境。图为仙桃数据谷三期二标段。



(据重庆日报客户端)

6·26国际禁毒日

本报讯(记者 王彦雪 见习记者 戴鑫灵)6月25日,由区禁毒委主办的“感恩生命 健康生活”2023年全民禁毒宣传月集中宣传暨全民禁毒健步走活动在中央公园举行,旨在倡导广大群众树立健康生活、绿色无毒的理念,为我区创建全国禁毒示范城市营造全民禁毒的浓厚氛围。

副区长、区公安分局局长、区禁毒委主任徐志强出席活动并讲话。

2022年以来,区禁毒委深入贯彻习近

感恩生命 健康生活 全民禁毒宣传月集中宣传暨全民禁毒健步走活动举行

平总书记关于禁毒工作重要指示精神,统筹推进全区禁毒工作,各成员单位各司其职、密切配合,在涉毒案件侦办、毒品预防教育、吸毒人员管控等工作中取得显著成效,推动了禁毒工作再上新台阶。

当天,对2022年渝北区禁毒工作先进个人进行了表彰并颁奖。

徐志强在讲话中向长期艰苦奋战在全区禁毒斗争战线、为禁毒事业作出积极贡献

的同志表示慰问,向关心支持全区禁毒工作的社会各界人士、广大群众表示衷心的感谢。他说,禁毒工作关乎下一代健康成长,关乎国家前途命运。广大群众要增强学习,切实了解毒品危害,增强识毒、防毒、拒毒意识,从自身做起,争做禁毒的实践者;要积极投身禁毒宣传,向父母、子女、亲属、朋友宣传禁毒知识,争做禁毒的志愿者,共同倡导健康积极的生活方式,

营造向善向上的社会氛围,坚决抵制毒品、积极参与禁毒,构筑全民禁毒的坚固防线。

开幕式结束后,与会人员在中央公园开展全民健步走,并在终点的“感恩生命 健康生活”签名墙上签名,表达自己积极参与禁毒的决心。区级相关部门还在活动现场设置禁毒展板和禁毒集市,向市民宣传禁毒知识。

区工商联与区公证处深化战略合作 培育「企业+公证」服务新业态 联动共护民营经济健康发展

本报讯(记者 杨青 通讯员 秦娟)近日,区工商联与区公证处签订战略合作协议,聚焦打造市场化、法治化、国际化的一流营商环境,培育“企业+公证”服务新业态,建立“链条式”服务体系,进一步满足各类民营企业多层次、宽领域的公证法律服务需求。

根据协议,双方将推进“企业公证顾问”服务,探索建立民营企业选聘公证服务机制,提供个性化、订单式、打包式专项公证服务;开展“公证服务进企业”活动,定期组织公证法律咨询、提供法律指引、开办法治讲座,服务重点企业、重大项目;开展“减证便民”活动,深入推进公证领域“放管服”改革,综合运用告知承诺、信息共享、在线服务等手段,健全和完善公证服务企业制度体系和服务机制,推行公证服务企业“一站式”综合性法律服务,实现企业申办公证“就近办”“便捷办”,高效满足民营企业公证需求。

当天,区公证处相关负责人还以“公证与企业法律服务”为题,就“六大中心”、公证与诉讼的区别、涉企公证类型等内容为民营企业作了深入解读。

区工商联相关负责人表示,下一步,区工商联将不断深化与渝北区公证处的协作,进一步加强与公检法司等部门沟通协作,不断丰富法律服务内容,整合专业力量,学法用法护航“两个健康”,为民营企业高质量发展提供优质的法律服务。

渝北端午假期旅游火爆 接待游客82.2万人次,实现旅游收入2.69亿元



游客在大盛镇云台山休闲 区文旅委供图

刚刚过去的端午佳节,渝北文旅市场延续“五一”假期的火爆态势,都市游、周边游、自驾游、亲子游火热,各大景区景点迎来游客高峰,客流量持续攀升,假日旅游市场供给充足、需求旺盛、运行平稳、安全有序。据统计,全区端午假期期间接待游客82.2万人次,实现旅游收入2.69亿元,同比去年分别增长16.84%、22.11%。

假日期间,重庆大悦城、龙湖公园天街、吾悦广场、新光天地、桃源天地购物中心、兰亭·新都汇、爱融荟城等以休闲、购物、运动、美食为一体的综合体商圈,成为市民短期出行热点。重庆大悦城举行了“自由出逃计划生活节”,推出后备箱露营市集、主题音乐会、露天电影、端午游园营地、手作DIY等特色活动,吸引市民前来“沉浸式”体验。

另外,随着渝北城市旅游项目的增多,都市游发展迅速,假日期间,紫薇路、金紫山文创园等网红街区人气十足,这里各具特色的小店将市井里的时尚与烟火融合起来,碰撞出了独具特色的火花,成为渝北端午旅游新热点,让不少年轻游客大呼过瘾,消费活力全面释放。

端午假期亲子游市场持续升温,高质量陪伴的“沉浸式”体验。

乡村旅游深受游客欢迎,民宿露营地依旧火热。赏花观光、采摘垂钓、民俗露营等乡村旅游主题吸引了众多游客。

木耳镇新村村花田坝子的百亩荷花绽放,吸引很多游客慕名而来赏花拍照、露露营游玩。兴隆镇的童话森林绣球花开得正艳,游客在这里不仅能赏花,还能露露营烧烤、听音乐会。大湾镇金凤桃乡、茨竹镇蓝莓基地、兴隆镇杨梅基地等采摘园正值采摘季,现场采摘、垂钓劳作、吃农家饭、欣赏田园美景,极大地丰富了市民端午假期的旅游休闲生活,也有效带动了周边农民增收。玉峰山、云台山、铜锣山、矿山公园等地仍然是渝北乡村旅游的人气景区,众多游客前来拍照打卡、洗肺露营、品尝农家美食。

在本地游、中短途游、露露营热的带动下,慢节奏、重体验的民宿露营地成为承接“诗与远方”旅途的重要节点,渝北有许多民宿打起“露营地”牌,搭起帐篷为度假客人营造露营地仪式感。

渝北：为高质量发展插上科技的「翅膀」

本报讯(记者 杨芸琳 黄涵涵 通讯员 伍丹妮)随着C919商业载客首飞圆满成功,关于国产飞机的消息刷屏朋友圈。而它的“棉衣”就来自我区的重庆再升科技股份有限公司。类似这样的高科技产品在渝北还有很多。近年来,我区深入实施创新驱动发展战略,通过建平台、育主体、优生态等措施,着力强健创新“筋骨”,肥沃创新“土壤”,为渝北高质量发展插上科技的“翅膀”。

“再升科技一路的成长,离不开渝北区政府的支持,得益于政策的支撑,企业在科技创新的道路上高歌猛进。”谈到企业近年来高速发展的秘笈,该企业负责人感慨地说。据他回忆,近年来,无论是政策咨询、亦或是项目申报、或者是创新改革,每次,渝北区政府相关部门都安排了专人进行全流程、保姆式服务。如果说,服务是“软支持”,那么资金上的支持,则是实实在在的硬投入。近年来,我区投入资金1000万元支持再升科技开展研发机构法人化改革,成立了重庆纤维研究院股份有限公司,该研究院现已被评为市级新型研发机构。从2019年到2022年,我区给予企业帮扶资金252万余元。

在渝北,对再升科技的帮扶并不是个例。渝北区从政策、人才、金融三个方面着力,给予科技创新充足的土壤、空气和养分。我区成立了区科技体制改革专项小组,让科技创新工作从“多龙治水”为“一拳出击”;根据企业诉求,量身定制出台“创新52条”“创新10条”《重庆市渝北区高质量发展载体建设实施方案(2022—2025年)》等政策,在全市率先开展研发机构法人化改革试点,推动研发成果转化;落实人才优先发展战略,实施“临空人才”“乡村振兴人才”等计划,设立“临空人才科技专项”,建立“创新创业导师库”等,截至目前,共建院士工作站2个、海智工作站6个、博士后工作站43个;为强化科技金融支撑体系,我区成立区科技金融服务中心,与市科技金融集团共同组建科技“种子、天使、风险、担保”投资基金,四大基金共为551家科技型中小企业融资35.3亿元,并率先出台“知识价值信用担保基金”担保服务费补贴政策,着力缓解企业融资难。

要加速创新资源汇聚,形成星罗棋布、众星拱月的创新发展新格局,需要加强高能级科创平台建设。为此,渝北区以辖区的创新经济走廊、仙桃数据谷、空港工业园区等为核心打造“一谷多区”的特色科技园区,聚集智能网联汽车、新能源、智能装备、软件等技术+产业方向,积极构建“领军人才+研发团队+研发中心+制造基地”四位一体的创新体系;全区已建成国家级创新平台5家,国家众创空间、国家科技企业孵化器8家,国家智能网联汽车示范区获批建设。

同时,强化企业创新主体地位,实施科技企业成长计划,积极引进培育长安汽车、OPPO、传音、北斗星通等龙头企业和研发总部,长安新能源工厂开工建设,黑芝麻科技发布国内最高算力自动驾驶芯片,炬芯视觉成功研发全国首款智能双目立体视觉芯片,建成首个万人汽车软件研发中心。

一系列惠企措施的落地落实,有力地推动了渝北科技创新工作。截至目前,我区全社会研发投入在重庆主城区九区中率先突破100亿元,达到108.3亿元,保持全市第一,占GDP比重达到4.84%。区域科技竞争力连续5年、区县双创综合指数连续23个季度排名全市第一。